

讲红十字好故事 传人道正能量
“红十字感动人物”爱心事迹展播

长兴退休老人遗爱人间 病逝后入选“浙江好人”

这世间最痛苦的大抵就是生离死别。该说的话还没说,该做的事还没做,该爱的人还来不及爱。当死亡悄然来临时,什么都没留下,只留给亲近的人无尽的思念与痛苦。然后,何凤珠却在病逝后捐献了遗体眼角膜,为世界留下了感恩的心,留下了大爱,留下了温暖和感动。1月10日,由省委宣传部、省文明办等单位主办的“发现最美浙江人—浙江好人榜”1月榜单揭晓,何凤珠成为“浙江好人”。

肺癌化疗,虽痛苦却一直乐观坚强

何凤珠,女,1960年10月出生,长兴县长广牛头山人。生前是长兴县公路管理局的一名普通职工,在长兴长广公路养护站从事人事工作,是当地出了名的热心肠,经常帮助他人。2015年10月正式退休。

2010年,在一次单位职工的体检中,她被诊断出左肺阴影,在一系列检查后被确诊为肺癌,这个突如其来的晴天霹雳没有把她彻底压垮。平静过后,她选择勇敢与病魔做斗争。2011年,她做了左肺切除手术,术后一系列的并发症让她疼痛难忍。女儿施艳含着眼泪回忆道,生病期间,母亲在杭州半山省肿瘤医院住院,一开始,还能靠1粒止痛药缓解身体的痛苦,然而经过一系列的化疗,疼痛难忍时一次吃4粒止痛片都无法缓解疼痛。即便是这样,母亲也一直鼓励同房的病友,乐观地告诉他们要坚强,并且经常为同一个病房的病友拿药、递水,搀扶上厕所,提供力所能及的帮助。

主动咨询,决定捐赠角膜遗体

在省肿瘤医院住院期间,何凤珠了解到一系列关于眼角膜和遗体捐献的信息,她主动跑去找医院的医生咨询,并且打定主意要在离世后捐出眼角膜和遗体。

她把想法告诉了女儿和朋友。作为最亲的

人,她的女儿无法接受这样的事实。“因为父母离异,母亲一直是一个人,这些年过得特别辛苦,作为她最亲的人我当时完全没办法接受。可是她一直坚持,并且告诉我说她走了,捐献眼角膜可以让别人获得光明,肺癌目前无法治愈,遗体捐赠可以让科学家们研究,说不定以后能攻克这种病症,造福后人。”女儿施艳如是说。面对家人朋友的不理解,何凤珠笑着说:“埋在泥土里可惜了,还不如捐献出来,这样能帮助到更多的人。”她说,这是为了让自己的生命以另一种方式延续下去……女儿不同意,何凤珠就一直做工作,列举遗体捐赠的种种好处。在她的再三开导下,女儿施艳终于接受了母亲的观点,2015年,她在捐献文件上签了字。

虽然离开,大爱却永留人世

在同事们眼中,何凤珠是一个认真负责的人,上级交办的任务总是第一时间完成,从不拖延。同事章俊平回忆,即便是在生病期间,作为一名共产党员,她也是第一时间到单位交党费。因为生病,单位替何凤珠争取了职工补贴,何凤珠总是抱着感恩的心态,感激单位为所做的一切。

生活中,何凤珠是一位乐观开朗的人。顾秀丽是何凤珠的初中同学,老朋友的离去让她唏嘘不已。“真的想不到,平时那么乐观的一个人,那么替别人着想的一个人,就这么离开了。”顾秀丽回忆说,每次同学聚会,何凤珠都是那个最积极的人,帮忙组织,帮忙联系。生病期间,许多以往的同事、同学都说要去探望她,何凤珠却对亲人和朋友们说,不要麻烦大家,大家上班都不容易。

2016年5月17日,对于长兴公路人来说



一个难过的日子,与他们并肩作战多年的退休老同事何凤珠永远离开了这个世界。然而,因为她生前的一个决定,她的大爱却永远留在这世间。

按照何凤珠生前的嘱咐,她的葬礼一切从简,家人没有为她办追悼会。5月17日,浙江大学接收了何凤珠的遗体,并在学校里举行了一个小型告别会,将她的眼角膜捐献给其他有需要的病人,将遗体用于实验。

何凤珠虽然离开了,但她却让两人恢复光明,还为医学事业作出了贡献。她的大爱将永留人世。

黄德有

百姓故事

“只要能救人,就够了” ——记我省2017年首例造血干细胞捐献者王蔷

1月4日上午,宁波市江北区白沙社区工作人员王蔷在省中医院完成采集。当天,132毫升造血干细胞混悬液被送往北京,用于救治一名患白血病的5岁小女孩。

时隔一年,再次高配成功

王蔷,31岁,宁波市江北区白沙社区一名普通的社区工作人员。三年前,区红十字会在白沙社区开展造血干细胞捐献采集活动,王蔷觉得这是一件救人的好事情,就和几位同事一起留了血样。

“当时对捐献造血干细胞不太清楚,就知道这事能救人命,这就够了。”王蔷说。

2016年夏天,王蔷就曾接到了当地红十字会的电话,通知她跟一名患者高配成功,问她是否愿意进行造血干细胞捐献。她当时毫不犹豫地答应了。

可惜的是,由于当时跟她高配成功的患者体重远高于自己,需要王蔷捐献的造血干细胞数量较多,而当时王蔷的身体状况不允许她做这次捐献,最终没能如愿。

时隔一年多,她又一次接到了红十字会的电话。“竟然又有一名患者和我高配成功了,而且这次还是一名5岁的小女孩,只

比我女儿大1岁。”王蔷说,接到这通电话时,她喜出望外。

让父母出去度假,“瞒”过他们

“听到要捐造血干细胞的消息,我老公第一反应是会不会有后遗症,然后他就急忙上网查询相关信息。”王蔷说,“在了解过捐献造血干细胞是怎么回事,以及捐献者捐献前后的情况后,老公对我的决定给予有力支持。”

老公这一关总算过了,父母这关肯定不好过。王蔷夫妇最后想出了一个“奇招”——让二老带着孩子到海南去度假。“女儿最近老是咳嗽,也正好让他们带孩子出去换换环境。”王蔷说。

原定的捐献日子是在元旦后,由于患儿身体状况不好,已无法坚持继续化疗,王蔷决定提前捐献。她说:“只要能让这个孩子早一天摆脱痛苦,自己累点也愿意。”

2016年12月30日,王蔷入住省中医院,开始注射动员剂。1月4日上午,经过3个多小时的采集,王蔷捐献出的“生命火种”被立即送往北京患者所在的医院,为年幼的生命带去重生的希望。王蔷也成为浙江省第330例捐献者,也是我省2017年首例造血干细胞捐献者。

贺佳晶



光 荣 榜

2016年度《浙江红十字》报优秀作品和优秀通讯员

为了进一步调动我省各级红十字会通讯员的写稿投稿积极性,提高《浙江红十字》报办报质量,省红十字会继续组织开展了2016年度《浙江红十字》报优秀作品和优秀通讯员评选活动。现将获奖名单公布如下:

一、优秀作品(30篇)

一等奖(2篇)

- 1.《红十字,在浦江大搜救中闪亮》(图片新闻)
作者:沈志成
单位:浦江县红十字会
- 2.《索道钢索断裂 温商夜困百米高空——省红十字(仙居)应急搜救队开展5小时紧急大救援》
作者:山岚
单位:省红十字(仙居)应急搜救队

二等奖(8篇)

- 1.《打造可持续、情景化、体验式生命健康教育模式——临安市实施红十字生命健康教育项目纪实》
作者:陶一二
单位:杭州市红十字会
- 2.《打赢防雪抗灾硬仗,红十人连续奋战在第一条线》(图片新闻)
作者:陈新
单位:省红十字(新昌)应急搜救队
- 3.《现场救护,为生命护航》
作者:徐笑余 郑超
单位:杭州市拱墅区红十字会 温岭市红十字会

二、优秀通讯员(10名)

王晨(杭州市江干区红十字会)
曹燕芳(省人体器官捐献管理中心)

张志平(宁波市红十字会)
严明强(嘉兴市红十字会)

陈翔(湖州市红十字会)
曹丽惠(杭州市余杭区红十字会)

吴英(舟山市红十字会)
盛晓平(衢州市红十字会)

高晓瑜(温州市红十字会)
叶青华(丽水市红十字会)

- 4.《生在异乡亦温暖——湖州市妇保院实施“母婴平安”项目侧记》
作者:戈杰 朱克勤
单位:湖州日报社 湖州市红十字会
- 5.《的哥中途抛客,乘客呼喊他“活雷锋”——杭州市红十字出租车志愿服务司机救助特困老人》
作者:童音
单位:杭州市红十字会
- 6.《医科大学女学霸陈玲缘捐“髓”救男童》
作者:温晶晶
单位:苍南县红十字会
- 7.《一份份生命礼物的背后——六年来,金华市100位人体器官捐献者捐出生命礼物》
作者:章果果
单位:金华日报社
- 8.《把每一份爱心歌的使用都晒在阳光下——绍兴“双丝带”关爱“她”网络众筹项目启动实施》
作者:方伟杰 孙晓燕
单位:绍兴市红十字会

三等奖(20篇)

- 1.《拯救生命的“急先锋”——记衢州市红十字应急救援队》
作者:陈明明 吴菲
单位:衢州市红十字会
- 2.《战高温 冒酷暑 红十字水上应急救援队训练忙》(图片新闻)
作者:包一晓
单位:建德市红十字水上救援队
- 3.《结缘红十字 公益道路越走越宽广——记新昌县红十字志愿者吕美良》
作者:杨琼琼
单位:新昌县红十字会
- 4.《这位妈妈的善举,挽救了一名3龄童的生命》
作者:贺佳晶
单位:省造血干细胞捐献者资料库管理中心
- 5.《平湖近期连续三人捐献器官(遗体) 大爱无私之举深深感动全社会》
作者:周依群
单位:平湖市红十字会
- 6.《知识守护生命 技能帮助你我》(图片新闻)
作者:周耀铭
单位:省红十字应急救援队培训中心
- 7.《与生命赛跑,28年护士生涯练就“急救先锋”》
作者:胡宇翔
单位:桐乡市红十字会
- 8.《20岁大学生捐献“生命种子”——祝定辉成为台州最年轻的造血干细胞捐献者》
作者:邵青青
单位:台州市黄岩区红十字会
- 9.《红十字关爱高温“烤”验下的G20卫士——省红十字会联合媒体等开展集中急救救护培训活动》
作者:王春香
单位:省红十字应急救援队培训中心
- 10.《14支红十字救援队参加省“防灾减灾日”主题活动并获佳绩》
作者:方浙
单位:省红十字(仙居)应急搜救队
- 11.《围棋世界冠军为丽水灾区募捐41万余元》
作者:叶青华
单位:丽水市红十字会
- 12.《江北:开通农村急救救护普及“直通车”》
作者:范婷嫣
单位:宁波市江北区红十字会
- 13.《学党章党规学系列讲话 争做合格共产党员》
作者:任嘉
单位:省红十字会
- 14.《“爸妈,我们回家”红十字志愿服务项目获全国大赛银奖》
作者:王芳
单位:东阳市红十字会
- 15.《诸暨:开办红十字微店打造网上筹资平台》
作者:俞玉颖
单位:诸暨市红十字会
- 16.《青田:“健康大篷车”专家义诊活动受欢迎》
作者:王维
单位:青田县红十字会
- 17.《儿童学急救 急救为儿童》(图片新闻)
作者:杨丽倩
单位:宁波市北仑区红十字会
- 18.《洞头:开辟鹿西绿色生命通道》
作者:蔡淑娟
单位:温州市洞头区红十字会
- 19.《杭州三墩中学开设探索人道德课程》(图片新闻)
作者:何佳妮
单位:杭州市西湖区红十字会
- 20.《萧山:举办“红十字颂”专场文艺晚会》
作者:孙佳娣
单位:杭州市萧山区红十字会